
2023年绿色森林美术活动教案中班 中班
美术活动绿色的头环教案(精选5篇)

作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。写教案的时候需要注意什么
呢？有哪些格式需要注意呢？下面是小编带来的优秀教案范
文，希望大家能够喜欢!

绿色森林美术活动教案中班篇一

活动目标：

1、培养幼儿的动手能力。

2、让幼儿练习用剪刀见直线，提高用剪刀的能力。

3、根据色彩进行大胆合理的想象。

4、培养幼儿良好的作画习惯。

活动准备：

色纸、白色皱纸、剪刀若干份。

活动流程：

导入活动――自由动手――总结

活动过程：

一、导入活动，引起幼儿的动手能力。

二、幼儿自己动手剪，教师在一旁指导。



要求：注意安全卫生，小心剪刀。

三、总结：

面条可以怎么吃?大家来说说看(幼儿自由说……)

教学反思：

这从一个侧面反映出小班幼儿的手部精细动作发展还不成熟，
教师在今后设计的活动中，可以从平面开始逐步过渡到立体，
随着孩子手部动作的不断协调发展来增加操作材料的难度。

绿色森林美术活动教案中班篇二

活动背景：

春天来了，气温回暖、万物复苏一切的一切都充满了新奇，
都是一个新的开始。对于中班幼儿来说春天里的一切变化都
会引起他们极大的关注和兴趣：例如抽芽的小树、长尾巴的
小蝌蚪，他们会因为各种动植物的点滴变化而欣喜不已……
抓住孩子们这种最原始的求知欲，我们班开展了以《走进春
天》为主题的一系列教学活动。让孩子们通过接近大自然
（踏青、社区散步），欣赏春天的花卉、观察春天的草地、
树木的变化后，感受到了春天的美好，开展的集体活动中我
们写下春天的诗，并用画纸和肢体表现出对春天万物复苏、
春意盎然的感受。

在区域活动中我发现，经过一系列的观察和学习孩子对树木
知识经验有了一定的积累，会在美工活动中用绘画的形式来
表现出树木，但运用其他美工形式的经验还有所欠缺。《纲
要》中也提到调动孩子们的积极性，尽可能多地让幼儿通过
各种感官来亲身体验从而获得知识并达到情感满足的目的，
于是我挖掘了孩子的这个学习兴趣点，设计了这个《报纸
树》。以废弃的报纸为材料，运动多种美工制作的形式，激



发幼儿参与班级环境的互动中来，并形成初步爱护绿化的环
保意识。

活动目标：

1、尝试用折、揉、搓、撕等方法制作报纸树，感受报纸树造
型的粗矿和自然美。

2、尝试与同伴合作完成作品，体验合作的快乐

活动重点：

尝试用折、揉、搓、撕等方法制作报纸树

活动难点：

尝试与同伴用协商和分工合作来完成制作

活动准备：

各类报纸若干、浆糊、固体胶、水粉颜料、底纹笔、歌曲
《春野》、多媒体课件

活动过程：

一、听音乐《春天》，欣赏多媒体课件，感受春天到来万物
复苏的景象，激发幼儿参与活动兴趣。

1、听，是春姑娘来了，她把大地上的万物都叫醒了。（幼儿
欣赏音乐）

春姑娘也来到了我们楼园幼儿园，她吹出了暖暖的风，把我
们的幼儿园变得怎样了呢？

2、让我们来看看，我们的幼儿园里都有哪些变化呢？（引导



幼儿观察幼儿园的树）

3、幼儿讨论观察到的春天到来的景象。（树木抽出嫩枝芽）

4、这些树一样吗？（观察树的形态、枝叶）

小结：春天来了，天气渐渐地暖和起来。幼儿园里的花园里
开出了五彩缤纷的花朵，光秃秃的树上抽出了嫩绿的芽儿，
还有黄黄的草地变成绿色了。一切都变得那么美好，那么美
丽。

二、观察报纸树，引导幼儿探索报纸变树的方法。

1、在暖暖的春风里，也是树木长得最快的时候。绿色能给我
们带来美好的环境、健康的身体、活力和希望，地球妈妈也
非常喜欢绿颜色。为了让绿色的树木变得更多，我们通常在
春天人们还会做一些事，那是？（植树）

3、引导幼儿大胆讨论。（出示范例画面）

（1）这棵树是用什么变出来的呢？怎么变？（用纸折出来的）

（2）树干怎么变出来？树枝怎么变？

（3）还可以用什么方法吗？（揉、搓、卷、撕）

（4）撕下来的碎片可以做什么？（树叶）

（5）怎么把这些做好的树枝、树干、树叶组合在一起？（贴
在一张大纸上）

小结：我们可以运用折、揉、搓、卷、撕得方法制作大树的
树干、树枝和树叶，再用固体胶把它们组合在一起，固定到
大纸上。



三、幼儿分组进行操作活动，把大树“种”到我们的班级中
来。

2、怎么分工？怎么相互帮助呢？

3、教师巡视，鼓励幼儿分工明确、大胆创作。

四、幼儿作品欣赏与交流，体验成功的快乐。

1、看看我们做了一颗怎么样的报纸树啦？（幼儿集体欣赏，
大胆表述）

2、再次响起音乐，幼儿运用四肢大胆表现春天生长的树的形
态。

绿色森林美术活动教案中班篇三

活动目标：

1、学习对折的方法用正方形手工纸折钢琴。

2、引导幼儿想象钢琴发出悦耳动听的声音。

3、体验运用不同方式与同伴合作作画的乐趣。

4、根据色彩进行大胆合理的想象。

活动准备：

1、每人一张正方形手工纸。

2、步骤图一张。

活动过程：



一、引起兴趣。

1、出示范例，吸引幼儿：你们看，这是什么？（钢琴）

2、你们知道它是用什么做成的吗？（手工纸）

3、你们知道它是怎么折成的吗？

二、学折钢琴。

1、教师出示步骤图，请幼儿仔细看每一步折法，教师指导。

2、幼儿自己依照步骤图折叠，教师适时指导。

3、教师重点指导长方形打开成三角形这一步，提醒对折要领。

三、钢琴的声音。

1、钢琴做成了，你们都会弹吗？

2、钢琴是怎么弹的？请幼儿说说。（左、右手一起弹）

3、钢琴会发出什么声音？（幼儿自由说）

4、教师演示弹奏真钢琴，让幼儿听一听钢琴悦耳动听的旋律。

绿色森林美术活动教案中班篇四

一、活动设计意图：

纸艺，是本园的特色，折纸，又是中班幼儿学习的重点。折
纸，被誉为童年十大经典玩耍游戏，它就如美轮美奂的魔术，
将一张纸在手中经过巧妙的折、翻、粘贴、描绘等手段，变
换出一件件形象夸张、富有趣味的作品。在折纸活动中，通
过幼儿动手动脑、手脑协调配合的创作活动，能有力培养幼



儿的创造力、想象力、审美能力、形象思维和空间思维能力。
小动物一直是幼儿深深喜爱的，而小鸽子等一些会飞的动物
更是幼儿的兴趣所在。让幼儿以兴趣为主，在做中学到本领，
何乐而不为呢？所以，我设计了本次活动：折纸《鸽子》。

二、活动目标：

1、了解鸽子的外形、习性及与人们日常生活的.关系。

2、尝试学习用四角向中心折的方法折出鸽子。

3、喜欢折纸活动，体验折纸的乐趣。

4、根据色彩进行大胆合理的想象。

5、引导幼儿能用辅助材料丰富作品，培养他们大胆创新能力。

三、活动准备：

1、有关于鸽子的课件《两只鸽子》，鸽子的图片资料。

2、折纸鸽子的范例一个，各色彩纸若干，折纸步骤图一份。

四、活动过程：

（一）教师播放课件《两只鸽子》，幼儿欣赏。

1、师：今天钱老师带来了一个小动画片，请小朋友认真看哦！
看完后老师有问题要问。

2、教师播放课件《两只鸽子》

（二）引导幼儿说一说有关鸽子的生活习性，有关鸽子的知
识。



1、师：现在，动画片看完了。里面的小动物是谁呢？

幼：鸽子2、师：对呀！那你知道鸽子喜欢吃什么吗？

幼：鸽子喜欢吃米、稻子、玉米、黄豆、绿豆、红豆。

幼：鸽子反应很快、记忆力很强、它认路很厉害，自己能找
到回家的路、可以帮助人们送信。

（三）请幼儿观看鸽子图片，了解鸽子的外形特点。

1、师：老师还为你们准备了一些鸽子的图片，请你仔细看看，
鸽子长什么样子？

2、师：看完了，请你来说说：你在图片里看到的鸽子长什么
样子？

幼：鸽子的全身都是白色的毛，很漂亮。

鸽子的嘴尖尖的、是红颜色的。

鸽子的眼睛很小，是黑色的。

鸽子有一对翅膀，也是白色的，会飞。

（四）出示小鸽子范例、折纸步骤图，请幼儿观看，激发幼
儿折纸兴趣。

1、师：（出示范例鸽子）今天，有一只鸽子飞到了我们的教
室里，它想来找更多的伙伴，请小朋友帮助它。

2、请幼儿观看折纸步骤示意图。

师：这是折出鸽子的方法，你能看懂步骤示意图吗？



3、教师按示意图进行折纸示范，幼儿观看教师边示范边讲解
折纸步骤：

a、拿出正方形的纸，沿着线对角折。

b、两角向中心折。

c、向后对角折。

d、向里压折，拉出翅膀。

e、背面一样折出翅膀。

f、压折头部，翻出尾部。

g、沿虚线往下这，背面也一样。

h、画上眼睛，鸽子完成。

（五）幼儿进行鸽子的折纸操作，教师巡回指导。

（六）幼儿展示交流，相互学习。

1、师：小朋友们，谁折出来的鸽子和老师的一样呢？

幼：我的和老师的一样的。

幼：我不会折翅膀。

幼：鸽子的尾巴我翻不上去。

2、师：请你来说说你是怎么折的，把你的方法教给大家，我
们一起来学一学。



幼：我是按照老师的方法折的。

幼：我是看着示意图折的。

幼：我是和老师一样折的，我和钱老师折的一模一样。

3、请个别幼儿交流自己的方法，集体学习同伴折鸽子的方法

（六）评价作品，结束活动。

1、师：小朋友们折了这么多鸽子，想不想让它们飞上蓝天呀？

幼：想

2、师：我们去比一比，看哪只鸽子飞的最远。

五、活动反思：

幼儿都很喜欢手工折纸活动，但发现有些幼儿不会看示意图，
在折纸过程中，对于细小的部位，如：鸽子的嘴巴。许多幼
儿不会折或折不好，我建议：幼儿可以回家多练习看示意图，
并动手折小鸽子。

在这个活动中，我采用教师示范、幼儿跟着学的教学模式。
那在折纸活动中，怎样培养孩子的自我学习能力？我们中班
的幼儿仍处于具体形象思维，但好奇心强、喜欢探索，可尝
试让幼儿学习看步骤示意图折纸。通过这些活动，教给孩子
一些折纸必须的本领，幼儿可以轻松掌握又可以举一反三，
帮助儿童把智力技能与掌握的符号结合起来，在头脑中进行
转换，通过技能整合而变成自己的折纸能力和技巧，其效果
远远胜于模仿来的技巧。

幼儿在发展水平、能力、经验等方面存在差异，折纸活动中
的表现也各不相同。这就要求教师做一个敏锐的观察者，及
时关注幼儿在活动中的表现和反应，敏感地察觉他们的需要，



给予适时的帮助。在活动中，我们发现有的幼儿还能把改折
的小船变成了手机、石头等。此时，教师对于幼儿的创造应
给予充分的肯定，鼓励并引导幼儿把自己的折纸过程用自己
喜欢的方式表达出来。这样，有利于幼儿的主动学习，同时
也让幼儿获得极大的成功感。当幼儿停滞不前，原地踏步时，
教师要善于启发和诱导，并给予及时的帮助。

绿色森林美术活动教案中班篇五

活动目标：

1.知道服装与季节的关系。

2.根据自己意愿设计夏天的服装。

3.在设计与表演活动中体会成功的喜悦。

活动准备：

1.幼儿穿各式夏装并准备一些夏天的服装：吊带衫、短裤、
汗背心泳装等

2.废旧报纸若干（数量大于幼儿数）、剪刀、画笔

3.适合于表演的音乐一段

活动过程：

一、谈话：夏天的服装

1、讲讲夏天服装的特点：薄、少、短

2、介绍自己服装的名称：女小朋友以裙子为主、男小朋友以
短袖短裤为主



二、展示自己的服装

随着音乐展示自己的夏装

三、设计服装

1、激发幼儿设计服装的愿望：“这些漂亮的衣服都是别人设
计的，我们自己动手来设计一套服装吧？”

2、幼儿构想

3、幼儿动手设计服装：

（1）教师重点协助能力差的幼儿

（2）提醒能力强的幼儿还可装饰服装

四、服装表演

1、幼儿相互帮助穿好自己设计的服装

2、展示自己设计的服装

活动评价：

夏天到了，每天有小朋友围在一起议论自己的衣服，于是我
设计了这样一次综合性的半日活动。

活动在幼儿的谈话中拉开序幕，幼儿兴致勃勃地讨论着自己
的衣服，到模仿模特儿表演时掀起了一个高潮。从而激发了
幼儿自己想设计服装的愿望，在设计服装时，幼儿都欲欲而
试，拿着报纸量体裁衣，经过一番努力，每个幼儿的身上都
穿上了自己用报纸做成的服装（尽管有的还不像什么衣服，
只是挖了个领子套在了身上），活动室里洋溢着一片欢笑！
幼儿不在乎最后的结果，而注重的是活动的过程，这就是与



成人评价标准的区别！

幼儿园中班美术活动：纸做的花盆

材料准备：硬纸板、蜡笔、剪刀、铅笔

制作过程：

1.在硬纸板上画出你所想要的图案。

2.用剪刀将图案剪下来。

3.将剪好的图案放在另一张纸上

4.沿边描下来。

5.把图案涂上颜色。

6.将图案翻过来涂上同样的颜色。

7.用铅笔画出要剪的开口，画在花盆一边。

8.再用铅笔画在花的一边。

9.用剪刀剪下画好的开口。

10.剪开另一片的开口。

11.把两片平面的花盆沿插口插在一起。

12.插好了。

13.漂亮的花盆做好了。


